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Milí Škvorečtí  
a Třebohostičtí,

NEJDŘÍV MUSÍM UDĚLAT RADOST SOBĚ, 
ABYCH MOHLA BAVIT OKOLÍ

Znovuotevření hostince  
v Třebohosticích 
(str. 4)

Opravená střecha 
evangelického kostela 
bude mít jinou barvu
(str. 3)

Nový ovocný sad  
na obnovené  
úvozové cestě 
(str. 2)

Pokračování na další straně

MIRAI DAL ŠKVORECKÝM K OVÁLU DÁREK

Abychom měli nejen my, ale jednou 
i další generace vzpomínku na tento 
den a společnou energii, vzniklo krát-
ké video zachycující střípky některých 
momentů z neděle 17. září. A protože 
se tematicky na doladění atmosféry 
nejvíce hodila píseň Když nemůžeš, 
tak přidej víc skupiny MIRAI, požáda-
li jsme je o možnost využití jejich hitu 
k našemu klipu. Ostatně tuto píseň si 
jako povolený doping při závodu vy-
žádala kategorie žen 40+, která vy-

razila na boj samých se sebou, zato 
spolu ve vzájemné podpoře. MIRAI 
se tak přidal svým dárkem k našim 
přítomným speciálním hostům, a to 
tenisové legendě Heleně Sukové, mo-
mentálním tanečním hvězdám Evce 
a Markovi Adamczykovým a herci 
Františku Filipovi Červenkovi s kape-
lou SAVING GEORGE, kteří všichni 
s námi sdíleli radost z mimořádného 
projektu nového sportoviště.
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o víkendu nám začíná advent, a tak 
se nabízí tradiční shrnutí celého 
roku, poděkování vám všem, kteří 
děláte něco pro své okolí, a přání, 
abyste ho všichni prožili ve zdraví, 
v klidu a mezi svými blízkými. A to 
si opravdu přeji pro nás všechny. 
Zároveň však chápu, že většina z nás 
má obavy z toho, co se kolem nás 
děje. Od stoupajících cen energií až 
po vojenské konflikty. Přitom vím, že 
ve světě i kolem nás a hlavně v našem 
domově se děje i tolik dobrých věcí. 
Ale zprávy o nich možná nejsou 
tak atraktivní. Přitom tu máme plno 
obětavých, nápaditých a šikovných 
lidí a o Škvorci mluví v dobrém sko-
ro každý, kdo k nám zavítá. A tím 
myslím i do Třebohostic, protože nás 
všechny vnímám jako jeden celek 
a jeden společný domov s veškerým 
respektem ke všem jeho částem. 

Jak říká úžasná sestra Tonička ve fil-
movém Bezdíkově, na nějž tu tak hez-
ky oživila vzpomínku skupina kolem 
Bia Bezdíkov i divadelního souboru 
Bezdíkov: „Příbuzný jsou tady skoro 
všichni. Tady před jedním řeknete, že 
druhej je vůl, a třetí vám dá přes hubu, 
protože je jeho švagr.“ To je samozřej- 
mě nadsázka, ale chci tím říct, že tu 
máme k sobě naštěstí stále ještě velmi 
blízko, a tak vždy, když jde do tuhého, 
dokážeme se semknout a pomoci. 
Já bych si ale přála, abychom byli 
k sobě v příštím roce ohleduplněj- 
ší i v každodenním životě.

Je nás tu mnoho, kteří jsme v minu-
losti zažili nádherné chvíle národního 
semknutí, ale i  ohrožení nebo blbé 
nálady. Stále však věřím, a často to 
i vidím kolem sebe, že se dokážeme 
společně radovat z věcí, které spo-
lu tvoříme. Jen jsme na to v tom 
stresu posledních náročných let sko-
ro zapomněli. Škvorec je místo, kde 
si můžete plnit i své sny, protože je 
tu mnoho činorodých lidí, kteří se 
nadchnou pro každý dobrý nápad 
a snaží se ho dokončit. Zajímejte se 
proto o věci, když se plánují a tvoří. 
Vaše představy nebo jiný pohled bude 
pro ostatní přínosem a lepší cestou 
než hledání much v již hotovém díle.

Užijte si Vánoce ve zdraví a ať se vám 
plní vaše sny. 

Martina Vodičková
starostka

Od křížku směrem na Dobročovice 
probíhá po levé straně nová zásad-
ní stavba. Po několika letech vy-
jednávání s VAK Beroun dochází 
k realizaci zkapacitnění, chcete-li 
rozšíření kapacity, škvoreckého 
vodojemu. Nový vodojem se zdvoj- 
násobí z 500 m3 na 1 000 m3.

Obzvláště v létě, kdy zažíváme 
velká sucha, je dobré mít rezer-
vu. Větší vodojem posílí celý sys-
tém, bude zásobárnou i pro Úvaly 
a další okolní obce. Stavba nyní 
probíhá podle připraveného har-
monogramu a její dokončení je 
plánované na konec příštího roku.

Slavnostní otevření nového Oválu bylo v mnoha ohledech 
jedinečné. Každý účastník ho vnímal možná trochu jinak, 

ale všeobecně panovala emotivní adrenalinová radost. 
Na dráze celý den probíhaly závody všech kategorií, děti 
a mládežníci procházeli jedenáct vícebojařských zastávek 
a v parku byl hudební program s pestrým občerstvením. 
Unikátní bylo, že většinu programu celého dne připravilo 
a realizovalo více než třicet různých uskupení, spolků, oddílů 
a mnoho jednotlivců. Právě tuto skutečnost komentovali 
hosté z okolních i vzdálenějších obcí.

Strávila jsi s námi, vlastně celá vaše 
rodina i s Arturem, dlouhé odpoled- 
ne. Jak ses tu cítila a  jak vnímáš 
Škvorec? Jezdíš někdy na místa 
jako je ta naše vesnička středisková? 
I když my jsme samozřejmě městys.

„Moc na podobné akce nejezdím, za-
žila jsem jich několik doma ve Vrch-
labí, ale to je město, tak to má jiný 
charakter. U vás to bylo moc příjemné 
a skvělá atmosféra. Já mám moc ráda, 
když se podaří v  takovém menším pro-
středí něco vybudovat, aby neumřel 
místní život. Obzvlášť kousek od Prahy 
musí být docela těžké konkurovat větším 
pražským akcím. Myslím, že není běžné, 
aby vše tak hezky fungovalo a  lidé ne-

Evu Adamczykovou, snowborďačku, která ještě s dívčím příjmením Samková vyhrála olympiádu a pak 
si na ceremoniálu otočila bundu naruby kvůli zlaté podšívce, znají asi všichni. Letošní podzim ji máme 
možnost poznávat v televizní show i jako vášnivou tanečnici, ale ve Škvorci máme to štěstí, že s námi 
sdílela naši slavnostní událost roku a nyní také prozradila něco o tom, jak třeba plánuje Vánoce.

byli odkázaní jezdit za akcemi jinam. Já 
jsem měla u vás hrozně dobrou náladu.“

Určitě se nemůžeme vyhnout tanco-
vání, kterým teď ty i hodně lidí žije, 
ale napadlo mě zeptat se Míši, co by 
ji zajímalo, a vrtá jí hlavou, jak to 
děláš, že pořád vyhráváš? (Obě nás 
to rozesmálo… pozn. autorky.)

„Ono se může zdát, že pořád vyhrá-
vám, ale kdyby někdo zkusil spočítat, 
kolik jsem jela snowboardových závo-
dů a kolik jich vyhrála, nebude to ani 
60 %. Je to totiž dost zkreslené me- 
diální pozorností už od té doby, kdy 

S Evkou jsme se potkaly v létě díky Markovi, přijela autobusem z úvalského 
nádraží v podstatě rovnou ze soustředění. Pak jsem jim oběma ukázala nové 
hřiště a souhlasili, že ho s námi oslaví. Později jsme si začaly tykat, a tak je 
rozhovor v této formě. Vznikl před týdnem, těsně než získala s tanečníkem 
aplaus vestoje za jejich paso doble.

Video ze slavnostního otevření 
multifunkčního hřiště si můžete pustit 
nebo stáhnout na webu obecskvorec.cz.

CO JE TO ZA STAVBU? 
  JDE O ZÁSOBNÍK PITNÉ VODY

Zdroj: facebook
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jsem začala vyhrávat svěťáky. A  ve 
Stardance neřešíme vítězství. Je hezký 
pocit, že my sice soutěžíme, ale je 
to jen pro diváky, ne mezi sebou. 
Jsme všichni kámoši a  je nám líto, 
když někdo vypadne. Jsem nadšená, 
když dostaneme dobrý body a  vyso-
ké známkování, protože chceme uká-
zat to nejlepší, ale tabulku umístění  
nesleduju. Jsme si tam ‚navzájem‘. Je to 
prostě jiný typ soutěže a to se mi líbí.“

Každý z vás má k tanci i celé show asi 
trochu jiný přístup. Jak to vnímáš ty?

„Musím říct, že se skloubí hodně věcí 
dohromady. Celá parta jsme společ-
ně čtyři měsíce, a  když teď vidím, co 
všechno jsme zažili a jak je to intenziv-
ní, tak si myslím, že takovou intenzi-
tu už jen tak nezažiju. A  to jsem díky 
sportování toho zažila dost. O to víc se 

snažím uvědomovat si, že se nejedná 
o běžnou věc, a navíc to všechno sdí-
líme společně s Markem. Ve Stardance 
mám metu, že chci být spokojená s tan-
cem, který předvádím. Aby se také za 
mě nemusel stydět můj tanečník. Udě-
lat to co nejdokonalejší, co je v mých 
možnostech. Je super, že v téhle soutě-
ži mohu brát svoje chyby s nadhledem. 
Když udělám chybu na snowboardu, 
tak si říkám: ‚Ty jo, patnáct let to dě-
lám…‘ V tancování po třech měsících 
je to jiné. Takže dohromady cítím ob-
rovskou intenzitu, velký adrenalin pří-
mých přenosů a  kamarádství. Připa-
dáme si jako na dětském táboře.“

Děláš ráda radost lidem? Baví tě, 
když víš, že mnoho lidí začalo sledo-
vat snowboardcross kvůli tobě a teď 
ti fandí v tancování?

„Je to hodně hezký, když mi někdo 
řekne, že jim dělám radost. Ale nejdřív 
musím udělat radost sobě. Takže mě to 
musí bavit, abych tím pak mohla ba-
vit okolí. Ať už jde o snowboard, nebo 
tancování.“

Budeš péct na Vánoce? Máš vůbec 
na podobné aktivity čas?

„Snažím se, ale třeba minulý rok jsem 
se vrátila až 18. prosince, takže toho 

moc nestihnu. Naštěstí na Štědrý den 
máme připraveného kapra od babičky, 
včetně celého full service. Poslední roky 
jsem nepekla, protože jsem byla pryč od 
podzimu až do Vánoc. Přitom pečení mě 
baví a tradice se mi líbí, ale nemám to 
nastavené tak, že musí být vše připrave-
né podle očekávání. Za mě to být nemu-
sí. Důležitější je mít klid, než být v nervu 
kvůli naklizení a napečení. Často jsme 
koupili nebo uřízli stromek přímo na 
Štědrý den, anebo jsme ho ani neměli, 
a cukroví jsme dostali od babiček. Když 
mám čas a klid, tak mě pečení baví.“

A co třeba pečeš?

„Naposledy jsem pekla do Stardance, 
protože Pepa Maršálek tam vždyc-
ky dovalí bombastický věci, tak jsem 

chtěla také přispět a  udělala jsem 
Burnt Basque Cheesecake, Baskický 
spálený cheesecake, který spálíš na 
vrchu. Je to jednoduchý. A taky jsem 
přinesla cookies. A teď mě napadá, že 
Mára peče vánočku.“ 

Vidíš, to jsem se právě chtěla ze-
ptat, jestli Marek umí vařit a  při-
praví občas jídlo. 

„Mára tolik nevaří, to spíš já, ale když 
vaří, tak potřebuje mít recept. I když 
zrovna včera uvařil něco bez nápově-
dy. Ale vánočka to je jeho, má na to 
i formu, všechno.“

To je hezké. Neměla bys nějakou 
fotku z vaření do zpravodaje, když 
o tom mluvíme? 

„To bude mít určitě Mára, tak mu zkus 
říct.“

Zeptám se ho. Vím, že už spěcháš 
zase do zkušebny, tak ještě poslední 
otázka. Na snowboardu tě uvidíme 
zase v lednu?

„Ano, měla bych jet svěťák 25. a 26. 
ledna ve Svatém Mořici. Myslím, že to 
Česká televize bude vysílat.“

Tak to se těším a  určitě nejen já. 
Ještě jednou ti děkuji, že sis na nás 
udělala čas v září i teď, přeji ti pro-
žít si atmosféru Stardance do finále, 
jak jsi zvyklá, ale hlavně ten klid 
a pohodu o svátcích.

autor: Alena Jeníčková

V NOVÉ LESNÍ TŘÍDĚ UŽ POBÍHAJÍ DĚTI
Ve Škvorci máme pro předškolní děti několik zařízení. Dva areály mateřské školy, od loňského 

roku jednu dětskou skupinu, která je provozována v samostatném objektu, a letos na podzim 
se podařilo otevřít v krásné velké zahradě novou lesní školku. Kapacita všech školiček je plná.

Pokud znáte situaci okolních obcí 
a vlastně ve Středočeském kraji 
běžný problém s nedostatkem míst 
v předškolních zařízeních, pak 
musíme opět smeknout před energií 
naší radnice, která se ve spoluprá-
ci s paní ředitelkou Myslivečkovou 
pustila na jaře do nového projek-
tu zřízení lesní třídy, aby mohly 
všechny škvorecké děti do školek. 
Starostka Martina Vodičková nám 
k tomu řekla, že ve všech zmíněných 
zařízeních jsou pouze škvorecké 

a třebohostické děti. Místostarostka 
Barbora Seidlová ji doplnila, že po-
dle dostupných informací se podaři-
lo na podzim umístit všechny naše 
děti, jejichž rodiče o to měli zájem. 
Na vybudování zázemí pro děti se 
podíleli nejen pracovníci úřadu, ale 
pomáhali i jednotlivci, například 
rodina Vacků věnovala nábytek 
a koberec. Poděkování patří všem.

Byly žádosti rodičů i z okolních 
obcí, což jen potvrzuje, že o mís-

ta pro děti je stále nouze. Ovšem 
kritérium trvalého bydliště je 
zásadní. Což souvisí s tím, že 
náš městys na zajištění předškol-
ního vzdělání pro děti vyna- 
kládá nemalé prostředky i mnoho 
zmíněné energie. V letošním roce 
navíc zastupitelé zakoupili po le-
tech hledání vhodný pozemek, na 
kterém v dalších letech vybudu-
jí úplně novou mateřskou školu 
s gastro provozem, který bude 
sloužit například i seniorům.

Nový ovocný sad na obnovené úvozové cestě. 
Cílem je také zachránit místní tradiční odrůdy

Iniciátorem obnovy cesty je rodina Jírů, která postupně také dělá kroky, aby cesta do středu lánu 
byla fakticky schůdná. A nezůstalo jen u této snahy, podél cesty vzniká ovocný sad. S výsadbou 

devatenácti stromů mu v rámci společné brigády pomohli místní lidé. Úvozová cesta je obecní, 
a tak celý projekt vzniká i ve spolupráci s místním úřadem. Zeptali jsme se Martina Jíry, jak celá 
myšlenka vznikla.

„Naše rodina je se Škvorcem spjatá 
pět generací. Ta cesta tam vždycky 
byla, než ji soudruzi rozorali. Dřív 
se po ní rolníci dostávali ke svým 
polnostem. V posledních desítkách 
let je z toho jedno obrovské více 
než čtyřicetihektarové pole. Naše 
rodina i další vlastníci jednotlivých 
políček se k nim nemohli rozumně 

dostat. Od nich jsem často slyšel, 
že nemohou nic podnikat, protože 
se ke svým polím v podstatě ne-
dostanou. Teď se můžete projít do 
středu celého pole, odkud je navíc 
hezký výhled. Úvozovou cestu zno-
vu vytyčil Pozemkový úřad a já se ji 
snažím udržovat sjízdnou a schůd-
nou, ale stále si zachová přírodní 

ráz, aby v ní mohli najít útočiště 
drobní živočichové a ptáci. Proto je 
důležité, aby velká pole narušovaly 
cesty, meze nebo menší polní celky.“

Jak k tomu přibyl nápad na vysaze-
ní ovocného sadu?

„Můj děda byl sadař. Vlastně ty nej- 
větší sady, které tu byly, sázel. Tak se 
mi to nějak v myšlenkách propojilo, 

Od ledna budou k dispozici 

dvě volná místa, zájemci 

mohou kontaktovat 

ředitelku školky.

Paní ředitelka Myslivečková ještě před otevřením lesní třídy domluvila s rodiči 
a dětmi malou brigádu na zahradě, při níž se všichni měli možnost poznat. 
Aktuální kapacita této třídy  je 16 dětí, převážně do ní docházejí tříleté děti. 

Martin Jíra je místní rodák, který provozuje rodinné hospodářství 
zaměřené na chov koz bílých krátkosrstých s prodejem mléka ze dvora 
pod značkou Z Chlívku.

když jsme to doma probírali s rodinou, 
a také díky nadaci Partnerství a dota-
ci Sázíme budoucnost, o které jsem 
věděl, že se výsadbou stromů zabývá. 
Nový sad bude zároveň sloužit do bu-
doucna jako genetický fond. Začínáme 
výsadbou vysokokmenů, konkrétně 
třešní a hrušní, a až se zhruba za dva 
roky takříkajíc uchytnou, proběhne 
roubování starými místními původními 
dřevinami, které tu zůstaly. Tím zacho-
váme původní ovocné odrůdy, které tu 
byly třeba před sto lety.“

Takže nejde jen o to, aby byly 
podél cesty nějaké stromy… 

„V rámci projektu spolupracujeme 
s potulným sadařem Dominikem Groh- 
mannem a také s naším městysem, pro-
tože sad je na obecním pozemku. Ale 
za ty stromy jsem nyní zodpovědný já 
a musím jim dát následnou péči. Když 
by někdo chtěl realizovat podobný 
projekt nebo navázat přímo na tento 
sad, určitě mu mohu pomoci, jak na 
to a jak požádat o dotaci na výsadbu. 
Není určena jen pro majitele pozemků. 
Možnost zapojit se do sázení pro bu-
doucí generace má každý.“

autor: Alena Jeníčková

Z obnovené cesty budeme 
mít užitek všichni. 
•	 Získali jsme další zajímavý 

cíl s hezkým výhledem při 
každodenních procházkách.

•	 Nový sad podél obecní cesty 
je přístupný všem pocestným.

•	 Stromy ponesou genetickou 
informaci původních místních 
odrůd.

•	 Ptáci, hmyz a další živočichové 
získají nové útočiště.

•	 Vlastníkům přilehlých polností 
se otevírají další možnosti 
jejich využití.

K novému sadu dojdete, když  
budete pokračovat kolem sochy  
sv. Donáta ještě stále rovně. Po dvou 
stech metrech už uvidíte na pravé 
straně, jak do poloviny velkého  
lánu vstupuje cesta lemovaná 
mladými stromky.

Evka a kamarádka Eva, foto: Marek Adamczyk

foto: Marek Adamczyk
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STARÁ ŠKVOREC A TŘEBOHOSTICE

Pro dnešní rubriku pohledu do historie jsme využi-
li povídání s rodákem Martinem Jírou o výsadbě 

nového ovocného sadu. Už jsme několikrát ve zpra-
vodaji zveřejňovali fotografie jeho otce, pana Jaro-
slava Jíry, ale tentokrát byla řeč o dědečkovi, rolníku 
Františku Jírovi.

Krecht je způsob uložení, daného poskládání plodin do kupy. Sloužil k dlou-
hodobému zimnímu ukládání, respektive ke skladování některých polních plodin, 
zejména brambor, cukrové řepy, mrkve a další kořenové i jiné zeleniny. Ale jak 
vidíme, také jablek, která se dávala do dřevěných beden. Například pro řepu se 
používaly slámou zateplené polní jámy. František Jíra, rolník a sadař

Věž evangelického kostela je jednou 
z dominant Škvorce, a tak si většina 
obyvatel povšimla lešení, které ji 
nyní kopíruje. Dne 25. září ve 22:22 
hodin do ní udeřil blesk a jen díky 
okamžitému zásahu a správnému 
postupu místních hasičů to naštěstí 
odnesla jen věž. Čímž nijak nezleh- 
čujeme zničení věže. Ale v dané 
chvíli se zachránila nejen většina 
celé střechy, ale hlavně rozebrané 
varhany, které byly pod věží na 
balkoně připravené k odvozu na re- 

novaci. Reakce místních obyvatel 
byla rychlá a účinná, jednotlivci 
a rodiny začali spontánně posílat 
dary na opravu věže, příspěvek od-
souhlasilo i vedení městysu.

Nyní po roce příprav se s opravou 
střechy začalo a čeká nás výrazná 
změna, jak jsme se dozvěděli od 
zástupců sboru pana Blahoslava 
Hrušky a Davida Rumla. Oba znovu 
vyjádřili poděkování všem dárcům 
a doplnili, že pojistná smlouva 

naštěstí pokryla většinu oprav věže 
zasažené bleskem, a tak z darů zbyly 
prostředky na obnovu celé střechy ko-
stela. V této souvislosti se Farní sbor 
Českobratrské církve evangelické ve 
Škvorci rozhodl, že střeše navrátí její 
původní barvu, kterou měla v době 
výstavby kostela v roce 1892. Díky 
dobovým záznamům víme, že barva 
byla původně červená. A tak můžete 
v dalších týdnech sledovat, jak se 
změní jedna z čnějících dominant 
naší krajiny.

OPRAVENÁ STŘECHA EVANGELICKÉHO KOSTELA  
BUDE MÍT JINOU BARVU Česká mše vánoční 

Jakuba Ryby
sobota 23. 12. 16:00 hod.

Pravidelné bohoslužby
2. a 4. neděli v měsíci  

od 9:30 hod.

V listopadu se sešli v obřadní síni 
zástupci spolků, oddílů i různých 
uskupení, aby se domluvili, jak 
se budou čerpat v příštím roce 
příspěvky na sportovní a kulturní 
akce a jiné zájmové aktivity. Ve-
dení městysu má jednu z nejvyšších 
priorit podpořit společenský život 
a lidi, kteří ho zde tvoří. Zároveň 
však všichni víme, že probíhají fi-
nančně nákladné projekty, takže je 
potřeba s příspěvky pracovat efek- 
tivně. Přítomní účastníci si této 
skutečnosti byli vědomi, a tak dis- 

kuse probíhala ve věcné rovině a do-
bré atmosféře. Předseda kulturní 
komise Petr Krejčí vysvětlil, jak 
bude rozpočet členěn na sportovní 
a kulturní část a operativní složku, 
ze které si o příspěvek může požá-
dat kdokoliv, kdo by chtěl nějakou 
akci pořádat.

Mezi přítomnými se probíraly 
i souvislosti pro čerpání financí 
sportovními kroužky. Například, 
zda je důležitý počet místních dětí 
a podobně, ale nakonec se všich-

ni shodli, že nejdůležitější je vy-
tvořit podmínky, aby tu možnosti 
volnočasového vyžití byly. Proto 
také městys sportovním oddílům 

a kroužkům pro děti vychází vstříc 
i odpuštěním nájemného sportovišť 
a podobně.

„Spolupráci a diskusi mezi spolky 
u jednoho stolu v rámci kulturní 
komise vnímám v tuto chvíli jako 
zásadní pro další společenský po-
sun. Jsem velmi rád, že to tak 
chápou i členové komise a předse-
dové spolků, což stvrzují tím, že na 
schůze chodí, sdílejí své názory, 
ale vyslechnou i ostatní, protože si 
uvědomují náš společný cíl, a za to 
jim chci moc poděkovat,“ dodal Petr 
Krejčí ke společnému setkání.

Artéská voda je pokladem skrytým 
hluboko pod zemským povrchem. 
Obvykle se ukrývá ve velkých 
hloubkách, od 50–80 metrů pod 
povrchem. Můžeme si představit, 
že v podzemí existují obrovské vod-
ní kapsy, které jsou naplněny touto 
vzácnou tekutinou. Důležité je, že 
se voda v nich udržuje díky nepro-
pustným horninám, jež brání jejímu 
úniku. Tyto podzemní „nádrže“ jsou 
pod vysokým tlakem, a pokud jsou 
správně navrtány, voda začne proudit 
na povrch. Často vytéká sama, nebo 
dokonce vytryskne jako pramen.

Artéská voda  je od přírody bohatá 
na minerály a potřebuje minimální 
úpravu, kterou je odstranění nad-
bytečného železa pomocí vzdu-
chu a pískového filtru. Voda, již tu 
máme, pochází z oblasti Podještědí, 
odkud neovlivněna civilizačními 
jevy putuje cenomanskými pískov-
ci až do oblasti Káraného, kde je 
pomocí sedmi vrtů získávána. Vě-
decké analýzy odhadují stáří této 
artéské vody až 14 tisíc let.

Jsme rádi, jak se nám to hezky 
propojilo, když děti a mládežníci 

za absolvování víceboje získali od 
městysu stylovou láhev, kterou si 
mohli hned naplnit. A nejen děti, 
v teplém dni tuto možnost využilo 
mnoho účastníků akce. 

V automatu je možné načepovat 
vodu nebo také sodovku. Voda je ne-
jen kvalitní, ale také velmi chutná. 
Cenově vychází například 1,5 litru 
vody na 6 korun. Samozřejmě, že 
probíhá i pravidelná kontrola kva- 
lity a čistoty vody, a to Zdravotním 
ústavem se sídlem v Kolíně.

Artéská voda z hloubi země. Na oslavě tekla zdarma

Na zářijové akci si nešlo nevšimnout velkého nafukovacího tančícího panáka ve-
dle automatu u silnice. Při prvním pohledu na oválnou nádrž možná nejedno-

ho člověka napadlo, že se jedná o automat na mléko, ale čepovat artéskou vodu 
k němu jezdí do barelů i lidé z daleka.

V sobotu 14. října proběhla další 
z našich plánovaných brigád, jejímž 
cílem je nejen zvelebovat nejrůznější 
zákoutí naší obce, ale i dát možnost 
všem našim sousedům potkat se 
a společně něco pro své okolí udělat. 
Parta nadšených sousedů se tentokrát 
sešla v menším počtu, ale s o to větším 
nadšením se vydala opět na známou 
„spodní“ cestu k soše sv. Donáta.

Za necelé tři hodiny se nejen podaři-
lo uklidit několik míst v horní části 
cesty, ale i zachránit množství nově 
vysazených stromků a zejména keřů, 
vysazených v rámci revitalizace ces-
ty v minulých letech.
Bohužel se ukazuje, že ačkoliv 
záměr ze strany Středočeského 
kraje byl bohulibý, jeho realizace 
a zejména údržba byla ze strany 
smluvní firmy prováděna jen velice 
vágně a nepravidelně. V současné 

době je tato cesta již ve správě obce, 
která na pravidelnou údržbu bohužel 
nemá dostatečné kapacity, a dobro-
volnické brigády stav sice nadšeně 
korigují, ale nejsou samotným 
řešením.
S vědomím tohoto obec připravuje 
pro jarní sezónu další z dobrovol-
ných komunitních aktivit, o kterých 
vás budeme informovat v dalších 
číslech zpravodaje.

autor: Jan Rössler

Každý má svůj příběh a různé zážit-
ky, které ho posílily nebo naučily, 
jak se vypořádat se situacemi, jež mu 
ubližují. Ale někdy je toho na samot-
ného člověka víc, než unese, a pak 
potřebuje pomoc. Štěstí mají lidé, 
kterým pomohou jejich blízcí a okolí, 
ale někdy je potřeba si o věcech 
promluvit i s někým, kdo psychické 
problémy řeší jako svou profesi. Tím 
je například terapeut Pavel Bednář, 
který se před rokem přistěhoval do 
Přišimas. V lednu bude mít zdarma 
přednášku o psychických problé-
mech a jejich řešení v Českém Brodě 
a nabízí, že by podobnou besedu 
mohl uspořádat i ve Škvorci.
Pan Bednář je psychoterapeut ve 
společnosti Armáda spásy Praha, 
místopředseda sdružení pacientů s dia- 
gnózou závislosti, má osm let te- 
rapeutické praxe ve svépomocných 
skupinách a zabývá se rovněž léč-
bou traumatu a závislostních poruch. 
Kontaktovat ho můžete na čísle  
601 010 372 i ohledně soukromých 
placených sezení.

KULTURNÍ KOMISE SE SPOLKY A ODDÍLY ŘEŠILA PŘÍSPĚVKY

Podzimní úklid – pouze brigáda nestačí

PSYCHICKÉ PROBLÉMY
A JEJICH ŘEŠENÍ

VSTUPNÉ
ZDARMA

Na deprese,  
úzkosti, traumata 
nemusíme být sami

foto: Marek Adamczyk

„Na snímku muž první zleva je 
děda František, který ve Škvorci 
vysázel a obhospodařoval většinu 

místních sadů. Jeden z největších 
byl právě vedle dnešního fotbalo- 
vého hřiště.“

Náš slavnostní sportovní den 
podpořila i společnost EKO voda, 
jejíž jednatel pan Tomáš Rojka 
přijel ráno osobně přepnout režim 
automatu na čepování zdarma. 
Ještě v pátek doplnili zásobníky do 
plna, aby bylo této vzácné vody 
dostatek pro všechny zájemce.

Seniorům městys 
přidal na obědy
Na zářijovém zastupitelstvu schvá- 
lili zastupitelé výrazné zvýšení příspěv-
ku seniorům na nákup obědů od míst-
ního poskytovatele stravovacích služeb. 
Nová výše je 30,50 korun z původních 
18 korun za jeden oběd. Důvodem je 
pravidelné navyšování cen za obědy,  
a tak se vedení městysu snaží toto 
zdražování kompenzovat.

Městys v posledních letech zavedl se- 
niorům nebo obyvatelům v těžké si- 
tuaci různé nové služby a pomoc, kte- 
rou mnoho z nich pravidelně využívá. 
Jsme rádi, že zde také často, když se 
někomu něco děje, funguje sousedská 
soudržnost.

23. 1. 2024 | 17:00 hod.
KD SVĚT ČESKÝ BROD
vstup zdarma
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V OHROŽENÍ JSOU NEJEN STRAŠIDLA, ALE I JINÉ AKCE

Letos málem nebyla Strašidla, pro-
tože hodně zastávek realizovali stále 
stejní lidé, kteří se jednou také chtěli 
zúčastnit jako návštěvníci. Hnacím 
motorem většiny zmíněných událostí 
je totiž jen malá skupinka nadšenců, 
již si na přípravu, realizaci i násled-
ný úklid musí udělat čas a většinou 
do toho ještě investovat i své finance, 
což vnímají jako to nejmenší.
Novou energii všem akcím by dodal 
každý, kdo by s jejich pořádáním po-
mohl a vzal si za své nějaký kousek 
skládačky, která dělá ze škvoreckých 

akcí vyhlášené události. Například na 
Ladovského Mikuláše se můžete přidat 
dodáním perníčků pro děti, kterým je 
pak cestou z Třebohostic do Škvorce 
rozdávají andílci. Na každou akci se řeší 
stavba a bourání, občerstvení, dohled 
třeba na křižovatce, ale také kreativní 
nápady. Stačí si jen vybrat z mnoha 
pořádaného, co je blízké vašemu srdci, 
a být chvíli tvůrcem, abyste si pak o to 
více užili jinou akci jako návštěvník. 
Uvedené akce a mnohé další včetně 
promítání Bio Bezdíkov vytvořili lidé 
ze Spolku sousedů a jejich přátelé.

Pokud chceme mít ve Škvorci hezké tradiční akce a navíc je stále i zájem o tvoření 
nových nebo o obnovení starých lidových tradic, nepůjde to bez vás, kteří se 
rozhodnete společně vytvořit ostatním inspirativní zážitky.

Ladovský Mikuláš, Pohádkové putování, Strašidelný Škvorec, Nokturno u jezírka, International 
Day, Stavba betlémů a mnohé jiné akce se staly v posledních pěti letech už tradiční a podle 

reakcí jejich příznivců se s nimi počítá jako s nějakou samozřejmostí. Tak to ale není.

Společné muzicírování přátel  
z Třebohostic i Škvorce

Country, swing i jiné 
žánry

Po více než roce jednání s majitelem 
nemovitosti hostince v Třebohosticích 
se podařilo vedení městysu v létě 
domluvit na podmínkách nájmu. Bylo 
potřeba vyřešit zajištění nemovitosti, 
myšleno nezbytné opravy i úpravy, aby 
mohl být obnoven restaurační provoz, 
ideálně s teplou kuchyní. Bohužel po 
posledním nájemci zůstaly prostory 
v nevyhovující až žalostné kondici. 

Zároveň probíhala jednání s poten-
cionálními zájemci o provozování 
gastronomických služeb. Radnice se 
nakonec přiklonila k nájemci, který 
dříve vařil kvalitní jídla v Doubku.
Slavnostní otevření proběhlo ve  
čtvrtek 23. listopadu. Mnozí si nene-
chali ujít příležitost ochutnat první 
polední menu a večer už hostinec 
praskal ve švech. Restaurace nabízí 
stálá studená i teplá jídla, českou 
i mezinárodní kuchyni. Na jídelním 
lístku jsou také jídla pro děti a těšit 
se můžeme na sezonní nabídku.
Reakce na tento počin městysu je 
velmi pozitivní. Přibyla chybě-
jící služba, protože máme nově ve  
Škvorci, konkrétním umístěním 
v Třebohosticích, možnost dojít si 
na teplý oběd nebo večeři.

Už 5 let existence Divadelního 
souboru Bezdíkov a 2,5 roku od 
první premiéry se náš soubor dostává 
k dalšímu velkému milníku. Naše 
první společná derniéra v životě,  
20 repríz, více než 2 tisíce diváků, 
vyprodané sály hostinců, restaurací, 
sokoloven, kulturních domů i profe-
sionálních divadel nejen v okolí, ale 
i daleko od domova. To je vizitka 
našeho divadelního snažení. S naší 
první hrou „Proč muži neposloucha-
jí a ženy neumí číst v mapách“ 

jsme toho zažili opravdu hodně, 
jsme vděční a chceme všem našim 
příznivcům a podporovatelům 
srdečně poděkovat. Podařilo se nám 
něco, o čem většina ochotnických 
souborů sní. Zasloužené dvě pos-
lední představení si chceme užít 
doma, s vámi, s našimi kamarády 
a sousedy, těšíme se na tu atmo- 
sféru a na vás, a to v pátek 8. 12. od  
19 hodin a v sobotu 9. 12. od 18 ho-
din v hostinci „U Zálabských“.  

Za DSB principál Petr Krejčí

Po sto letech máme pěkné venkovní 
hřiště a hned po první euforii rados-
ti začaly diskuse o jeho užívání. Je 
dobře, že je o sportování na hřišti 
zájem, i když trochu překvapily ně- 
které ostřejší komentáře k provozní 
době, která je přitom nastavená tak, 
aby areál využívaly především děti 
a mládež. A to většinou zdarma. 
Stejně tak kdokoliv z dospělých si 
může jít kdykoliv zaběhat na dráhu 
nebo posilovat. Zároveň je potře-
ba provozovat areál v rozumné fi-
nanční bilanci, takže je logické, že 
se vnitřní hřiště stejně jako sokolov-
na dospělým pronajímá, převážně ve 
večerních hodinách. Jsme rádi, že se 
Ovál stal místem, kde se nyní denně 
potkávají malí i velcí sportovci.
Sloupky na nohejbal, tenis nebo 
volejbal si vyzvedněte po předchozí 
domluvě se správcem areálu. Na 
správce se rovněž obracejte, pokud 
bude v provozní době areál uzamčen 
nebo neosvětlen.
správce areálu, Marcel Mysliveček

777 523 885

Pokud zaplatíte zmíněné poplatky už 
letos, nebude mít paní účetní klidný 
advent. Účetně je potřeba, aby peníze 
přišly na účet až příští rok. Ale my 
bychom vám je rádi ve zpravodaji 
připomněli, protože nás o to někteří 
žádáte, abyste si je poznamenali do 
kalendáře. Prosíme tedy o zápis na 
začátek příštího roku. Děkujeme za 
spolupráci. Pro platbu můžete využít 
několik možností:

•	 Převodem – na bankovní účet  
č. 3829201/0100, variabilní symbol 
je vaše číslo popisné s předčíslím 

pro Škvorec 555 a pro Třebohos-
tice 777 (např.: Škvorec č.p. 122 
bude VS 555122).

•	 Kartou, mobilem nebo hodinkami 
– na úřadě.

•	 Hotově – na úřadě.
Ceny za jednotlivé služby naleznete 
na stránkách obecskvorec.cz/potre-
buji-zaridit/poplatky/ nebo pokud si 
nejste jistí výší poplatků, zavolejte 
na úřad 224 283 840. Nezapomeňte 
si také vyzvednout do konce března 
nové známky na popelnici pro rok 
2024 (budete je platit až za rok).

Srdečně vás zveme ve spolupráci  
s MAS Pošembeří na diskusi o bu-
doucnosti v řešení stoupajících cen 
energií. Beseda se koná 11. 12. 2023 
od 19:00 v obřadní síni radnice, kde 
bude pro vás připraveno i drobné 
občerstvení.

•	 Chcete zateplit dům, vyměnit okna, 
nebo instalovat solární elektrárnu – 
MAS Pošembeří vám dokáže po-
moci s dotacemi nejen v programu 
Nová zelená úsporám Light.

•	 Povíme vám, jak městys přistupu-
je k úsporám energií, jaké projek-
ty máme v plánu a co vám  přine-
sou.

•	 Pokud již máte solární elektrár-
nu a přemýšlíte o sdílení energií, 
představíme vám možnosti komu-
nitní energetiky.

autor: Jaroslav Vácha

NOVÉ HŘIŠTĚ OTEVŘENO  
– PTÁTE SE NA PROVOZ OVÁLU

Aktuální zimní 
provozní doba OVÁLU
8:00–20:00 hod. 
Mimo tuto dobu se areál zamyká.

•	 Atletická dráha a workout 
prvek je přístupný bez před-
chozí rezervace všem zdarma.

•	 Vnitřní hřiště je přístupné po-
dle rozvrhu nebo za úplatu po 
předchozí rezervaci. Rozvrh 
a ceník je zveřejněn na in-
formační tabuli u hřiště a na 
webu městyse.

•	 Pokud je vnitřní hřiště bez 
rezervace, je zdarma k dispo-
zici dětem do 18 let (a jejich 
doprovodu). Ostatní zájemci si 
musí vnitřní hřiště rezervovat za 
úplatu podle platného ceníku.

•	 Ve vybraných časech je  
vnitřní hřiště určeno k užívání 
pouze dětem (nelze si v ten-
to čas hřiště rezervovat pro 
dospělé).

Jak na drahé energie? 
Městys Škvorec uspořádá besedu

Více na webu: www.obecskvorec.cz/zivot-ve-skvorci/oval/

Poplatky v lednu – neplaťte v prosinci

ZNOVUOTEVŘENÍ HOSTINCE V TŘEBOHOSTICÍCH

ZVerINOVe
HODYOd 1. 12. 

Pátek 1. 12. večer

otevřeno:
ST, ČT, NE	 11–20 hod.
PÁ, SO	 11–23 hod.
PO, ÚT	 zavřeno
Nebo déle podle zájmu 

SOBOTA 2. 12. 17:00 
ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMKU  
NA ZÁMKU SAVOIA 
vstupné dobrovolné Savoia Castle 
Savoia Castle a Spolek občanů Škvorce a Třebohostic 

NEDĚLE 3. 12. ADVENTNÍ SLAVNOSTI / TRADICE 

14:00 až 16:00 ŠKOLNÍ JARMARK 
ZŠ Škvorec, Tyršova 130 / ZŠ Škvorec 

15:00 až 18:00 VÁNOČNÍ JARMARK NA NÁMĚSTÍ 
Park na Masarykově náměstí 

16:15 PĚVECKÉ VYSTOUPENÍ DĚTÍ Z MŠ a ZŠ 

17:00 ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 
Park na Masarykově náměstí 

ÚTERÝ 5. 12. 17:00 
LADOVSKÝ MIKULÁŠ / TRADICE 
Ulice Třebohostic a Škvorce / Spolek sousedů 

PÁTEK 8. 12. 19:30 
PROČ MUŽI NEPOSLOUCHAJÍ 
A ŽENY NEUMÍ ČÍST V MAPACH / DIVADLO 
vstupné 250 Kč, Sál hostince U Zálabských / DS Bezdíkov 

SOBOTA 9. 12. 08:00 
ADVENTNÍ ZÁJEZD DO NĚMECKA / ZÁJEZD
Německo / Spolek občanů Škvorce a Třebohostic

SOBOTA 9. 12. 19:00 
PROČ MUŽI NEPOSLOUCHAJÍ 
A ŽENY NEUMÍ ČÍST V MAPÁCH / DIVADLO 
vstupné 300 Kč / Sál hostince U Zálabských / DS Bezdíkov 

ÚTERÝ 12. 12. 18:00 
VÁNOČNÍ KONCERT ZŠ / KONCERT 
Sokolovna / ZŠ Škvorec 

PÁTEK 15. 12. 18:00 
TONDA, SLÁVKA A KOUZELNÉ SVĚTLO / KINO 
120 Kč / Sál hostince U Zálabských / Spolek sousedů 

SOBOTA 16. 12. 19:30 
SETKÁNÍ S DĚSBANDEM / KONCERT 
vstupné dobrovolné / Sál hostince U Zálabských 
Děsband a Hostinec U Zálabských 

STŘEDA 20. 12. 10:00 
PEČENÍ VÁNOČNÍCH PERNÍČKŮ / PRO DĚTI 
MC Škvoreček / Masarykovo nám. 13 / MC Škvoreček 

SOBOTA 23. 12. 16:00 
ADVENTNÍ BENEFIČNÍ KONCERT / KONCERT 
Evangelický kostel / Husova 133 / Farní sbor Českobratrské 
církve evangelické 

17:00 až 19:00 BETLÉMSKÉ SVĚTLO / TRADICE 
Masarykovo náměstí / Spolek sousedů 

NEDĚLE 31. 12. 18:00 
SILVESTROVSKÝ OHŇOSTROJ / ZÁBAVA
Višňovka - Na Vrchách / Městys Škvorec / SDH Škvorec 

ŠKVORECKÝ ADVENT 2023

DSB Derniéra

Modelem stál pes Robík

Nezapomeňte v lednu 
zaplatit „popelnice“  
za letošní rok a za 
svého pejska.

Evangelický kostel

Parkujte svá auta pokud možno mimo komunikace na svých pozemcích. Komplikují zimní údržbu. Děkujeme


